

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Мария Анастасова Семерджиева, дм  
Декан на Факултета по обществено здраве, МУ-Пловдив

**ОТНОСНО:** Конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” по професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията”, обявен за нуждите на Медицински Факултет при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас в ДВ, бр. 1 от 04.01.2022 г.

Единствен кандидат в конкурса е д-р Владимир Христов Гончев, доцент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

### **I. Анализ на кариерния профил на кандидата.**

Доц. д-р Владимир Гончев завършва медицина през 1987 г. във ВМИ – Пловдив с отличен успех, а през 2005 г. магистратура по публична администрация в УНСС – София. Има три специалности - вътрешни болести (1993 г.), здравен мениджмънт и медицинска информатика (2001 г.) и икономика на здравеопазването (2011 г.). През февруари 2009 г. защитава успешно дисертационен труд на тема "Формиране и професионално развитие на здравни мениджъри в условията на здравна реформа" към ФОЗ при МУ – София и придобива степен „Доктор” по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“. Осъществил е редица специализация в САЩ и Израел в областта на здравния мениджмънт и общественото здраве.

Започва професионалния си път в областната болница в гр. Хасково. Заема редица управленски и експертни позиции – директор на Регионален център по здравеопазване – Хасково, управител на ДКЦ-Свети Георги Хасково и МЦ "Проф. Стоян Киркович" Стара Загора; външен експерт за извършване на техническа експертиза на проектни предложения по програмите за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A Румъния - България и Гърция- България; експерт към УМБАЛ Бургас в областта на СДО и научно развитие на медицинския състав на лечебното заведение. Доц. Гончев е бил член на Борда на Директорите на МБАЛ Хасково; на Висшия

медицински съвет като представител на Българския лекарски съюз; на Управителния съвет на Национално сдружение за здравна политика и мениджмънт.

От 2017 г. е назначен за Доцент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, а от 2020 г. е избран за ръководител катедра „Вътрешни Болести, Фармакология, Педиатрия, Социална Медицина, Медицина на Бедствените Ситуации, Компютърни Технологии, Латински Език“ към Факултета по обществено здраве и здравни грижи.

Член е на девет международни научни организации и редица национални - Национално сдружение по Здравна политика и Здравен мениджмънт, Българската асоциация по обществено здраве (БАОЗ), Научното дружество на кардиолозите, БЛС.

Участва в научни и академични бордове на редица списания: „Управление и образование“, „Black Sea Journal of Medicine and Public Health“, „International Journal of Science Annals“, „Cient Periodique“ и др .

Владее говоримо и писмено английски, френски и руски.

## **II. Общо описание на представените материали по конкурса**

Кандидатът е представил всички документи за заемане на АД „Професор“ в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение. Материалите по конкурса предоставят в пълен обем необходимата информация за извършване на количествена и качествена оценка на цялостното академично развитие на доц. Гончев. Представени са необходимите доказателствени материали.

## **III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие**

В предоставените от кандидата материали за покриване на задължителните наукометрични критерии фигурират общо 35 заглавия, от които: един автореферат, 3 монографии, 5 публикации в реферирани и индексирани научни издания, 24 публикации в нереферирани списания и сборници и две научни съобщения.

Статиите, в които е самостоятелен или първи автор са 18 (47%) на брой.

Научноприложната дейност на кандидата е свързана с участието в 2 проекта - един международен и един национален. Компетенциите на доц. Гончев в управлението на проекти са оценени високо, поради което е назначен на длъжността Председател на комисията за организиране, провеждане на класиране и приемане на отчети на проекти

по линията на НИХТД към Факултет по обществено здраве и здравни грижи, Медицински факултет и Медицински колеж при Бургаския университет.

Основните направления на научноизследователската дейност на доц. Гончев могат най-общо да бъдат систематизирани както следва:

### **1. Съвременни аспекти и приложения на дигиталните технологии в медицината и здравеопазването.**

Направени са теоретични проучвания и практически разработки в областта на дигиталните технологии, които биха спомогнали за повишаване на устойчивостта на здравната система, подобряване на взаимоотношенията между медицинските специалисти и пациентите и осигуряване на ефективни управленски решения. В това направление е представена самостоятелна монография.

### **2. Проблеми на общественото здраве**

Изследвани са редица неравенства в здравеопазването, относно достъпа до Първична здравна помощ, тютюнопушене и консумация на алкохол в Европейски и национален мащаб. Проучени са и някои съвременни аспекти на палиативните грижи. Разгледани са отделни социалнозначими заболявания през погледа на социалната медицина и общественото здраве. Направени са проучвания на системата на общественото здраве като част от системата на националната сигурност.

В рамките на цяла монография е разгледана историческата хронология на обучението по обществено здраве в Европа, САЩ и за първи път в България.

### **3. Съвременни аспекти на управление на здравеопазването**

Теоретично е анализиран проблемът за пациентската удовлетвореност като обратна връзка и оценка на потребителите за медицинското обслужване, а така също и като маркетингов инструмент. Апробирани са въпросници за проучване на мнението на пациентите и са установени въпросите, благодарение на които се получава най-съществена информация. Направен е систематичен преглед на съвременни възгледи и документи на СЗО и ЕК по проблема за човешките ресурси в здравеопазването.

## **IV. Оценка на монографичния труд или равностойни публикации**

Доц. Гончев представя 3 монографии за рецензиране, две самостоятелни и една в съавторство.

## **V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата**

От съществено значение за влиянието на научно-приложните резултати е тяхното отражение в трудовете на други изследователи. Съгласно предоставения ми списък кандидатът има 57 положителни цитирания от български автори: едно в реферирано и индексирано в световноизвестни бази данни издание, 36 в монографии и колективни томове с научно рецензиране и 20 в нереферирани списания с научно рецензиране.

#### **VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност**

Доц. д-р В. Гончев участва активно в преподаването на 10 учебни дисциплини на студенти от ОКС “магистър”, “бакалавър” и “професионален бакалавър” във Факултета по обществено здраве и здравни грижи, Медицински факултет и Медицински колеж при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас. Провежда обучение в курсове за следдипломна квалификация. Участва в разработването и актуализирането на учебни програми, конспекти и тестове за студенти и специализанти, включително и в електронен формат. Осъществил е научно ръководство на 2 специализанта.

Доц. В.Гончев има много висока средногодишна аудиторна заетост от 684 часа.

#### **VII. Критични бележки и препоръки**

Нямам критични бележки към научната и преподавателската дейност на кандидата.

#### **VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели**

Група от показатели	Съдържание	Мин.изисквания за професор по ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ	Мин.изисквания за професор на Университет "Проф.д-р Асен Златаров" Бургас	Доц. В. Гончев,дм
А	Показател 1	50	50	50 т.
Б	Показател 2	---	---	---
В	Показатели 3 или 4	100	100	100 т.
Г	Сума от показателите от 5 до 9	200	250	788,3 т.

Д	Сума от показателите от 10 до 12	100	150	485 т.
Е	Сума от показателите от 13 до края	100	120	260 т.

Обемът на представената научна продукция надхвърля многократно минималните национални изисквания за заемане на академична длъжност „Професор” според Закона за развитие на академичния състав на Р. България и изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф.д-р Асен Златаров" Бургас.

### IX. Заключение

Доц. д-р Владимир Гончев е изграден и авторитетен специалист с широк спектър от професионални и научни интереси. Научноизследователската му дейност е с широк тематичен обхват и насочена към актуални медико-социални проблеми.

На базата на представените научни трудове, техните приноси и цялостната оценка на учебно-преподавателската дейност предлагам на почитаемото Научно жури да избере Владимир Гончев за „Професор” по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията” към Университет "Проф. д-р Асен Златаров", Бургас .

15.04.2022 г.

гр. Пловдив

/проф. д-р М. Семерджиева, дм/